

建構美麗新公館 公館鄉訊

第三期

共創優質好家園

鄉長彭德台 歡迎您

發行所：公館鄉公所，發行人：彭德台，地址：公館鄉玉環村14鄰368-10號
電話：037-222210，傳真：037-222780，網址：www.kunshan.gov.tw



爭取興建 公館四季彩林園區

公館鄉好山好水，尤其在仁安村茶園坪有鄉地六公頃，鄉公所積極爭取興建大型主題公園，彭鄉長表示：目前鄉地與興建主題園區，已獲得鄉長全力支持補助二仟多萬，將全面整地、植草皮並種植四季特色樹種；同時，鄉公所也爭取內政部營建署補助城鄉風貌400萬及立委徐耀昌協助爭取交通部觀光局補助300萬，將於今年度要發包執行；彭鄉長特別指出：「公館四季彩林公園」之興建，將全力配合縣府之規劃，縣府農業處長謝壽森表示：將結合地方客家傳統特色紅磚文化，融入園區設計為主軸，並且在一年四季都能觀賞各種季節的樹種盛開期，成為全國具有特色的四季彩林公園，讓鄉親及各地遊客能享受公館的好風情。



公館五穀交流道 周邊生活圈道路系統 興建工程 二億陸仟萬

本鄉五穀村交流道特定區為帶動地方發展，將興闢連通車道，彭鄉長表示：特別感謝縣長劉政鴻及立委徐耀昌積極向中央爭取98年度生活圈道路系統改善，獲得補助二億六千萬元，本項工程也是地方鄉親幾十年來所期待，相信對公館五穀地區未來交通將更便利，地方亦更加繁榮。

公館鄉早期農地重劃區農路改善工程 縣府允諾 1,880萬元

98年3月縣長劉政鴻親自下鄉與地方建設座談，第一站到公館鄉，經鄉公所及地方民意代表、村長等提報，縣府也先行現場會勘，並得到劉縣長允諾補助1,880餘萬元改善；彭鄉長會中表示：謝謝縣長對鄉內建設的支持，相信對鄉早期的五穀村及公館農地重劃區的農路改善工程將在今年度內獲得改善，以維地方行車安全。

彭鄉長陪同內政部地政處及縣府官員實地會勘

抗 議 鄉民關心的事 堅決反對民間財團興建大型殯葬設施

對於大型民間財團於本鄉仁安村(已取得民地約10公頃)意圖興建大型殯葬設施乙案，由於影響公館鄉民之生活品質甚鉅，有鑑於此，公館鄉長彭德台與全鄉十九村村長及仁安村地方人士全體堅決反對大型財團於本鄉仁安村興建大型殯葬設施。彭鄉長表示：公館鄉好山好水，地方休閒觀光產業正蓬勃發展，如果有私人財團興建10公頃大型殯葬設施，勢必影響本鄉未來發展，而旁邊鄉地約六公頃，近期將興建四季彩林園區，況且公所已規劃於第五公墓(大坑照境排)設置鄉有納骨塔，並於97年6月間向苗栗縣政府函送鄉有納骨塔興建計畫，並已完成設置地點之六米聯外道路及橋樑之興建，目前已完成地形測量及地質鑽探工作，後續之水土保持相關補正計畫，亦積極辦理當中。



彭鄉長與全鄉十九村村長堅決反對民間財團興建10公頃大型殯葬設施

鄉有納骨塔預定興建 大坑第五公墓目前執行中

推動城鄉 新風貌 富麗農村再生

為打造優質公館，促進地方休閒觀光產業，鄉公所近三年來積極爭取城鄉風貌再造，從第一階段公館五穀宮及二、三階段，全部各村社區的風貌營造；進而階段政府新政策，「富麗農村再生計畫」，初期將配合縣府以公館市區美食、黃金小鎮休閒特定區(館南、福基、石埔等村)及出磺坑、打鹿坑風景區營造、南河村為有機農業推廣區及鵝山渡船頭農村再生等，做為全鄉的示範。彭鄉長指出：本鄉地理環境優越、交通便利、風景秀麗、好山好水好風情，尤其有豐富的農特產品，鄉公所將繼續結合地方農會、社團、農改場及各產銷班與地方鄉親，共同努力推動「城鄉新風貌、富麗農村再生」，使公館鄉成為全縣的模範鄉。



大坑塘角橋同心亭公園、五穀水頭頂公香姑亭、中義香姑亭小型公園(苗25線旁)、大坑塘角橋同心亭公園、五穀國小香姑亭、館東村兒三公園設施更新、館南五新公園運動設施、館南、館山村渡船頭河濱步道、尖山村新東大橋河濱公園、沿山道寬仁亭映象景觀橋、福基國小旁尤加利香姑亭、福基橋頭頂公香姑亭、北河寺欄頂公香姑亭

「公館黃金小鎮」獲中央核定列為休閒農業特定區

黃金小鎮休閒農業特定區，涵蓋館南、福星、福基、石埔等村落，面積約400餘公頃。每到農忙時期，田野裡總是一片黃澄澄，盛夏五、六月，台6線路旁勃勃樹枝頭一串串金黃，猶如黃金雨般，甚是美極了。彭鄉長指出，該特定區內積極發展地方休閒觀光產業，非常感謝黃金小鎮發展協會，所有幹部及地方鄉親的堅持與努力；終於在今年榮獲中央列為休閒農業特定區更屬不易，讓我們大家更努力、更用心，展現公館的好山好水、好風情。

打進公館「陶色公路」 帶動地方休閒觀光產業

公館鄉好山好水，是陶的故鄉，又有豐富優質的農特產品，為帶動地方休閒觀光產業，彭鄉長於98年2月邀集鄉內陶藝創作者，共商如何打造公館「陶色公路」，展現更精緻、水準更高的陶藝特色，希望能打開全縣的知名度。鄉長彭德台表示：經過大家的努力，我們將在八月份於鄉內重要道路施放藝術陶器，展現高水準的作品，同時把沿山道旁的高壓電塔以藍、黃相間色彩呈現，亦是全省首創，對地方休閒觀光產業，皆有相當助益。



公所出動清潔隊員及擴大就業人員修葺、清掃沿山道、綠美化鄉內重要道路

爭取縣府補助護土機、抓斗車成為公館環保新尖兵

「綠手指」計劃是彭鄉長配合劉縣長「健康花城」積極推動的綠美化計畫，希望雜亂閒置空間變花園，大家一起動手做，共同維護居家周邊及社區環境，此為「綠手指」之精神。尖山村謝屋伏前房、家屋入口處、中義村苗128線道路旁長堤、館東村大東路與忠孝路口、館東村忠孝路旁

尖山村謝屋伏前房、家屋入口處、中義村苗128線道路旁長堤、館東村大東路與忠孝路口、館東村忠孝路旁

四八浴佛 2009 苗栗健康城市 活力公館——親子健走活動

為增進親子關係並增進婦女幼童運動機會，本所於98年5月2日辦理親子健走活動，由公館鄉公所前廣場前集合出發，沿途由忠孝路接大東路，最後到達各團聚，除健走活動外，同時宣導公館國際安全社區、節能減碳、節約能源等觀念並邀請鄉內社區及學校等團體進行精彩遊戲表演，期待透過活動使親子共同體驗運動的樂趣，並結合休閒觀光，拓展本鄉旅遊景點，共同打造美麗新公館。



鄉長領隊，大步向前，出發囉！

98年度 模範母親 表揚活動

彭鄉長暨僑團向各村模範母親奉茶



國際佛光會禮讚法師梵鈴法師作供

五鶴山守望相助隊 榮獲 部、縣政府表揚

因地方警力不足，守望相助隊的弟兄出動夜間巡邏車，協助地方治安之維護。彭鄉長表示：五鶴山守望相助隊成立於十幾年來，弟兄們默默奉獻，協助打擊犯罪、維護社區安寧，在今年榮獲內政部警政署評審特優、苗栗縣警局(治安會議)六星計畫第二名，是為全體弟兄的驕傲，也是本鄉光榮。

協理理事長國法甲與守望相助隊弟兄們合影

鄉長拜會鄉農會三巨

98年4月14日上午九時，鄉長彭德台率相關業務主管拜會鄉農會，由理事長謝世傑、總幹事謝鴻恩、常務理事謝月惠等接待，並交換意見，期盼未來共同攜手合作，推廣地方的農特產品及帶動休閒觀光產業。

資源回收分類項目 請鄉親全力配合

- 一、廢紙容器類
- 二、廢金屬容器類
- 三、廢塑膠容器類
- 四、廢玻璃容器類
- 五、舊衣物
- 六、廢電池類
- 七、廢輪胎
- 八、廢機汽車
- 九、廢日光燈管
- 十、廢保麗龍
- 十一、廢膠袋類
- 十二、電子廢棄物(電視機、洗衣機、電冰箱、冷、暖氣機)
- 十三、資訊物品(電腦、週邊設備、光碟片)

以上資源，請用紙箱、透明塑膠袋或本所製成之資源回收袋裝妥後，於回收時，交由清潔隊車輛處理。

古早手工竹籬籃 ~環境美化大家好

繼「綠手指」計畫、閒置空間變花園。鄉長彭德台今年度開始重拾過去古早手工的竹籬籃，來配合打造公館美好環境。

鄉長領隊，大步向前，出發囉！

98年度 模範母親 表揚大會



彭鄉長暨僑團向各村模範母親奉茶

公館鄉老人安康中心樂齡資源學習中心 家庭人際關係 講座

98-3-7由公館鄉公所主辦、國際佛光會公館分會承辦，在鄉老人安康中心邀請國際佛光會總會禮讚法師松主講「家和萬事興」，現場湧進了近200餘位熱情公館鄉親、會場座無虛席；鄉長彭德台致詞感謝鄉親們熱情參與，並表示公館鄉樂齡資源學習中心之成立，主要是為中、高齡長輩開創一個公共學習的園地，內部所有設備也歡迎鄉內50歲以上鄉親多多利用；會中也邀請公館新生所護理長張淑真宣導「國際安全社區」，呼籲社區民眾注意家中長輩的居家安全。

98年度接受表揚模範母親

開羅村徐何末貴女士 福德村 謝春英女士 石埔村邱陳香妹女士 福基村徐鳳英女士 福基村林春遠妹女士 館南村 劉湘珍女士 中義村吳江群英女士 玉泉村 湯蘭英女士 館中村 賴來妹女士 館東村林英秋女士 大坑村 賴新英女士 仁安村謝謝樹妹女士 五穀村劉麗桂園女士 五穀村黃邱玉英女士 尖山村宋湯錦妹女士 館山村邱何玉英女士 館南村徐江桂園女士 南河村 葉福保女士 北河村黃古鳳妹女士

圖書館書法班 打造生活美學活動

公所贈救災設備感謝救難大隊弟兄辛勞

苗栗救難大隊及公館分隊弟兄，平日執行各項救災勤務，「上山下水、包羅萬象」，任務繁雜又危險，經常放棄休假，接到任務不眠不休，參與搶救工作。鄉長彭德台有感於救難大隊弟兄平時對地方的付出，但有時因裝備不足，影響救災時效，因此，購置救災設備贈予救難大隊隊弟兄。彭鄉長與理專長、周分隊長及所有幹事合影